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Số:   18   /BC-ĐTN
	Trà Vinh, ngày   07   tháng 6 năm 2013


BÁO CÁO 
Sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2013
và một số hoạt động trọng tâm trong 6 tháng cuối năm 2013 

Căn cứ Công văn số: 02/ĐKCQ ngày 26 tháng 6 năm 2012 của BCH Đoàn khối cơ quan về việc điều chỉnh thời gian báo cáo định kỳ;

Thực hiện Công văn số: 19/ĐKCQ ngày 31 tháng 5 năm 2013 của BCH Đoàn khối cơ quan về việc báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào TTN 6 tháng đầu năm 2013;

Căn cứ vào Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi của BCH Đoàn ủy Sở GTVT Trà Vinh năm 2013,
Trong 6 tháng đầu năm 2013, Ban chấp hành Đoàn ủy Sở GTVT đã chỉ đạo hoạt động đạt kết quả cụ thể như sau:

1. Đánh giá tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên:

- Mặt mạnh:

Ban chấp hành thường xuyên duy trì chế độ họp lệ nhằm nắm bắt, phản ánh, dự báo tình hình và định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên trên tất cả các lĩnh vực công tác của đơn vị và trong sinh hoạt của đời sống xã hội, nhằm kịp thời giải quyết các vấn đề đột xuất, khó khăn, bức xúc trong đoàn viên, thanh niên hoặc báo cáo với cấp uỷ và Đoàn cấp trên có hướng chỉ đạo, xử lý.

Quán triệt đội ngũ cán bộ Đoàn nắm bắt, định hướng tư tưởng cho thanh niên có ý thức đấu tranh chống các luận điệu xuyên tạc, âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, nhất là trên các diễn đàn mạng, trên các kênh thông tin, báo chí không chính thống, trang web, blog cá nhân…. 
Qua đó, tình hình tư tưởng của đoàn viên thanh niên luôn được ổn định, an tâm công tác; không dao động, mơ hồ trước các dư luận xã hội và âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, có ý thức tự bảo vệ mình phấn đấu vươn lên trong cuộc sống và trong công việc.

- Mặt hạn chế:

Ban chấp hành chưa thật sự sâu sát, chưa chủ động xây dựng, củng cố đội ngũ cán bộ, cộng tác viên nắm bắt và định hướng dư luận xã hội, thông tin thời sự trong nước và quốc tế, giải đáp các vấn đề thanh niên quan tâm gắn với việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.
2. Công tác giáo dục của Đoàn:

- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng: 

Tổ chức được 06 cuộc với 390 lượt ĐVTN tham gia.
Triển khai, quán triệt ĐVTN chấp hành nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chấp hành nghiêm giờ giấc làm việc, kỷ luật phát ngôn và không được sử dụng rượu, bia trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa theo các quy định của Đảng; thực hiện nghiêm túc điều lệ Đoàn, các quy định, chỉ thị, nghị quyết của Đoàn các cấp; triển khai trong ĐVTN học tập 6 bài học lý luận chính trị của Đoàn, giáo dục ĐVTN nhận thức rõ hơn về quan điểm và đường lối lãnh đạo của Đảng; đã tham mưu Đảng ủy tổ chức và có 100% ĐVTN tham gia học tập, quán triệt các Nghị quyết, Kết luận Hội nghị Trung ương 4, 5, 6, các chuyên đề (qua triển khai có viết bài thu hoạch), chương trình hành động của Tỉnh ủy, Nghị quyết Đại hội đoàn các cấp…. Qua đó, công tác giáo dục của Đoàn ngày càng được củng cố và nâng lên. Do vậy, tình hình tư tưởng chính trị, lập trường của Đoàn viên luôn được ổn định, vững vàng, có ý thức tự giác học tập, rèn luyện bản thân nâng cao phẩm chất đạo đức cách mạng, an tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

- Công tác giáo dục truyền thống: 

Tổ chức 06 cuộc với 390 lượt ĐVTN tham gia: tuyên truyền, giáo dục về ý nghĩa các ngày lễ, ngày kỷ niệm: ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, Tết Dương lịch, Tết Nguyên Đán Quý Tỵ; phát động tham gia cuộc thi tìm hiểu về chiến thắng Điện Biên Phủ trên không; kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng 03/02/1930 – 03/02/2013; 82 năm ngày thành lập Đoàn 26/3/1931 – 26/3/2013, 06 ĐV dự lễ ra quân hành động Tháng Thanh niên 2013; tham gia hội thao cán bộ Đoàn, hiến máu nhân đạo; tham gia 02 cuộc thăm viếng và tặng quà các Mẹ Việt Nam Anh hùng do ngành nhận phụng dưỡng nhân ngày Tết cổ truyền của dân tộc… ĐVTN thực hiện tốt Chỉ thị số 02-CT/TWĐTN (đeo huy hiệu Đoàn, mặc áo Đoàn mỗi Thứ Năm hàng tuần).… 

- Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi: 

Tổ chức được 08 cuộc với 520 lượt ĐVTN tham gia, nội dung:

Triển khai, quán triệt Đoàn viên thanh niên thường xuyên tích cực nghiên cứu, học tập tốt các văn bản pháp luật chuyên ngành nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ được giao đồng thời tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho nhân dân; tham gia đóng góp ý kiến dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992, dự thảo Luật phòng, chống thiên tai, dự thảo Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giao thông đường thủy nội địa, dự thảo Nghị định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực hàng hải và giao thông đường thủy nội địa; dự thảo Nghị định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Giao thông đường bộ và đường sắt…. ĐVTN tham gia thực hiện tốt công tác phòng chống cháy nổ, dịch bệnh, tệ nạn xã hội, ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS, tích cực hưởng ứng tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-ATVSTP-BVMT… nâng cao ý thức bảo vệ sức khỏe cho bản thân mình nói riêng và xã hội nói chung. 
ĐVTN chấp hành nghiêm chỉnh Nghị quyết của Chính phủ về một số giải pháp tập trung kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông, các Nghị định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ (đặc biệt tuyên truyền trong ĐVTN hưởng ứng các hoạt động nhằm tưởng niệm các nạn nhân tử nạn vì tai nạn giao thông nhân ngày 19/11); tham gia hưởng ứng, thực hiện tốt kế hoạch hành động năm ATGT 2013, kế hoạch đảm bảo TTATGT Tết Nguyên đán Quý Tỵ… Không có Đoàn viên thanh niên vi phạm Luật Giao thông.
Bên cạnh đó, BCH đã quán triệt từng ĐVTN luôn quan tâm chăm sóc, giáo dục đạo đức, lối sống, kịp thời tạo điều kiện cho các cháu thiếu nhi trong ngành tham gia học tập tốt, chăm ngoan, thường xuyên tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí nhằm động viên khích lệ tinh thần hăng sai học tập của các cháu.

- Thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Đoàn khối cơ quan tỉnh Trà Vinh học tập và làm theo lời Bác”:
ĐVTN tích cực tham gia học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, viết nhật ký cá nhân làm theo lời Bác, triển khai chuyên đề năm 2013 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp” với 100% ĐVTN tham gia học tập, có viết bản thu hoạch và đăng ký các nội dung học tập theo hướng dẫn của Đảng ủy Sở; tiếp tục xây dựng và bổ sung cho tủ sách thanh niên “Học tập làm theo lời Bác” ngày càng phong phú hơn; có tổng số 04 tủ sách và hơn 800 sách, tài liệu với 65 ĐVTN tham gia.


3. Thực hiện phong trào “Xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:

+ Triển khai và có 100% ĐVTN đăng ký thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao với Thủ trưởng đơn vị năm 2013; tích cực thực hiện sáng kiến cải tiến kỹ thuật, đổi mới lề lối, phương pháp làm việc trong chuyên môn, thực hiện tốt nội quy, quy chế hoạt động của cơ quan, đơn vị; không có ĐVTN vi phạm kỷ luật.
+ Thực hiện công trình thanh niên: đóng góp công trình thanh niên cấp Đoàn khối 30.000 đ/ĐV; các Chi đoàn tham gia làm vệ sinh khu vực cơ quan, đơn vị công tác và nơi cư trú, góp phần gây quỹ hoạt động Đoàn. Tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới tại địa phương nơi cư trú, thực hiện tốt cuộc vận động “Xây dựng văn minh đô thị”, “Gia đình văn hóa” gắn với công tác tuyên truyền vận động thực hiện tốt mục tiêu dân số, sức khỏe, phòng, chống và khăc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh tại cộng đồng. 

+ Tuyên truyền, vận động ĐVTN tham gia đầy đủ các hoạt động xã hội, tham gia đóng góp các quỹ vì cuộc sống cộng đồng (quỹ “Vì ngày mai tươi sáng” 25.000đ/người, quỹ mái ấm công đoàn 50.000đ/người do Công đoàn phát động); có 11 ĐVTN tham gia hiến máu nhân đạo; 02 ĐV tham gia thăm viếng và tặng quà cho các Mẹ VNAH, gia đình chính sách nhân các ngày lễ, Tết (02 cuộc)…
+ Đoàn viên thanh niên tham gia tuần tra, kiểm tra đảm bảo an toàn giao thông và vệ sinh môi trường, phát hoang bụi rậm, cây xanh che khuất tầm nhìn của người điều khiển phương tiện giao thông…gắn với việc tuyên truyền vận động và thực hiện văn hóa giao thông, bình yên sông nước nhằm đảm bảo sức khỏe và an toàn cho người dân khi tham gia giao thông; có 136 lượt ĐV tham gia.
Đồng thời tăng cường các hoạt động phối hợp phòng chống tội phạm và TNXH thông qua công tác tuần tra, kiểm tra trật tự ATGT đường bộ, đường thủy nội địa trên địa bàn toàn tỉnh. Phối hợp với cơ quan CA địa phương kiểm tra khu vực cơ quan đơn vị; có 65 cuộc với 130 lượt ĐVTN tham gia.


+ Tuyên truyền trong ĐVTN nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của việc cải cách hành chính để từ đó gương mẫu đi đầu trong thực hiện cải cách hành chính, xây dựng công sở văn minh, sạch đẹp với trách nhiệm gồm: trách nhiệm với bản thân, trách nhiệm với cơ quan và trách nhiệm với nhân dân trên từng lĩnh vực công tác, từng bước tạo nên những phẩm chất đạo đức của người cán bộ công chức trẻ, thể hiện qua các hoạt động công tác, thực hiện nhiệm vụ.

ĐVTN tham gia tích cực trong việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO TCVN 9001:2008 vào chương trình công tác tại đơn vị. Các lĩnh vực như: cấp mới, cấp đổi giấy phép lái xe; cấp, đổi phù hiệu xe hợp đồng; cấp giấy phép mở bến thủy nội địa; xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đảm bảo đáp ứng yêu cầu chính sách chất lượng đã đề ra: “thuận tiện – đúng pháp luật – đúng hạn định”.
+ Thông qua các tài liệu tuyên truyền về những chủ trương, chính sách của Đảng, nhà nước về công tác đối ngoại và hội nhập kinh tế, Ban Chấp hành Đoàn ủy luôn cung cấp thông tin kịp thời và tuyên truyền đến ĐVTN nâng cao hơn nữa nhận thức về chủ trương hội nhập kinh tế, quốc tế của Đảng và Nhà nước, những cơ hội và những thách thức mới (đặc biệt thông tin thời sự về tình hình kinh tế thế giới, trong nước, các vấn đề về chủ quyền quốc gia, Biển đảo quê hương) để ĐVTN kịp thời nắm bắt, cảnh giác, rèn luyện tinh thần cách mạng, vận dụng trong cuộc sống và trong công việc hàng ngày. Vận động ĐVTN tìm hiểu thêm nhiều thông tin trên mạng Internet, trên đài, đọc thêm sách, báo,.. .qua đó được đông đảo ĐVTN tham gia hưởng ứng tích cực (hầu hết ở các Chi đoàn đều có máy tính kết nối Internet để ĐVTN truy cập).
4. Phong trào đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:


+ Với tinh thần cầu tiến, ham học hỏi, ĐVTN luôn có ý thức tự rèn luyện nâng cao kiến thức của mình bằng cách nghiên cứu các văn bản, tài liệu chuyên ngành, được tạo điều kiện đào tạo, tập huấn nghiệp vụ chuyên môn, học thêm các lớp tin học, ngoại ngữ vào các buổi tối, thứ bảy, chủ nhật,… nhằm nâng cao trình độ về mọi mặt góp phần phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Có 01 ĐV tham gia dự thi cao học, 04 ĐV học lớp trung cấp chính trị, 08 ĐVTN được cơ quan cử đi học các lớp Đại học, cao đẳng và trung học.
+ ĐVTN tham gia, đẩy mạnh phong trào “tiết kiệm tích lũy” góp vốn xoay vòng giúp nhau làm kinh tế gia đình với 100% ĐVTN tham gia; Bình quân mỗi ĐVTN góp 200.000đ/tháng. Qua đó tạo sự đoàn kết gắn bó trong ĐVTN, đồng thời góp phần giải quyết được phần nào khó khăn trong cuộc sống.
+ ĐVTN luyện tập đánh cầu lông, chạy bộ, đá bóng… vào mỗi buổi chiều, tham gia Hội thao cán bộ đoàn nhân ngày 26/3, tham Hội thao CNVC-LĐ do CĐVC tỉnh tổ chức, kết quả Đội đạt Giải nhất môn bóng đá mini (trung bình có 30-40 lượt ĐVTN tham gia). Hoạt động văn hóa văn nghệ (nhóm ca khúc cách mạng) được tập luyện thường xuyên với hình thức hát Karaoke, luyện tập tại đơn vị hàng tuần, có trên 30 lượt ĐVTN tham gia.

+ Hướng dẫn, bồi dưỡng ĐVTN ý thức hơn trong việc rèn luyện kỹ năng ứng xử văn hóa, kỹ năng sống, làm việc, sinh hoạt tập thể và kỹ năng hoạt động xã hội nhằm tham gia tốt các hoạt động như: về nguồn, chiến dịch tình nguyện hè, tham gia xây dựng nhà tình thương, thăm viếng, tặng quà các gia đình chính sách, các em nhỏ nghèo hiếu học,….
5. Công tác xây dựng Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền:


- Công tác xây dựng Đoàn:

+ Tổng số chi đoàn trực thuộc: 05.
+ Tổng số Đoàn viên hiện tại: 65 ĐVTN (nữ 16; dân tộc khmer 03; hoa 00; Đảng viên trẻ tham gia sinh hoạt đoàn 28; Thanh niên: 00).


+ Công tác cán bộ Đoàn được quan tâm củng cố, hoạt động có hiệu quả, hồ sơ sổ sách công tác đoàn được quản lý chặt chẽ, gọn gàng, thu nộp đoàn phí đúng quy định.


- Đoàn tham gia xây dựng Đảng và chính quyền:


+ Triển khai cho ĐVTN thực hiện kế hoạch vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam” tại các cuộc họp chi đoàn và Đoàn ủy. Đã tham mưu với Đảng ủy hoàn thiện quy trình bồi dưỡng, giới thiệu ĐVƯT cho Đảng xem xét kết nạp đúng theo quy định hiện hành

+ BCH thường xuyên quan tâm tạo điều kiện, bồi dưỡng, giúp đỡ Đoàn viên ưu tú giới thiệu phát triển đảng, có 06 ĐVƯT đã được kết nạp Đảng.


+ ĐVTN tích cực tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Đảng và Đảng viên thông qua các buổi hội nghị, học tập nghị quyết, chuyên đề do Đảng ủy tổ chức.
6. Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng:

Qua các cuộc họp, BCH đã quán triệt ĐVTN thường xuyên quan tâm, kịp thời tạo điều kiện cho các cháu thiếu nhi tham gia học tập tốt. Với tinh thần “vì đàn em thân yêu”, các cán bộ, Đoàn viên trong đơn vị đã tổ chức nhiều hoạt động nhằm giáo dục truyền thống, đạo đức, nếp sống đẹp, hướng dẫn các em Thiếu niên nhi đồng cố gắng vươn lên trong học tập, cuộc sống, tích cực tham gia công tác xã hội… tổ chức hoạt động vui chơi giải trí tham quan du lịch Đại Nam – tỉnh Bình Dương nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6/2013 với tổng kinh phí trên 13 triệu đồng (do Công đoàn và các đơn vị trong ngành đóng góp) nhằm động viên khích lệ tinh thần hăng sai học tập của các cháu; tặng hơn 90 phần quà cho các cháu nhân dịp Tết năm mới.
7. Đánh giá chung:

- Mặt mạnh:

Các đợt học tập chính trị Nghị quyết, chuyên đề, họp mặt truyền thống,… do Đảng ủy, chính quyền, công đoàn tổ chức, các ĐVTN đều tích cực tham gia.

Tham gia tốt các hoạt động, phong trào thể dục thể thao do Đoàn cấp trên tổ chức, góp phần tạo không khí sôi nổi trong các phong trào của Đoàn. Từ đó giúp cho ĐVTN nhận thức sâu sắc hơn và có tinh thần hăng sai làm việc, học tập nhằm hoàn thành tốt hơn nhiệm vụ được giao.

Nhìn chung mỗi phong trào và mỗi đồng hành tuy có quy mô và tính chất khác nhau nhưng từng ĐVTN đã ý thức được và tham gia thực hiện tốt góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh. 

* Nguyên nhân mặt mạnh:

Được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của Đảng ủy, Ban Lãnh đạo Sở, sự phối hợp hoạt động của các tổ chức Công đoàn, Nữ công đã tạo điều kiện thuận lợi để BCH, ĐVTN tham gia tốt các phong trào, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao trong 6 tháng đầu năm 2013.

Lực lượng ĐVTN hăng hái, sôi nổi, tham gia đầy đủ, tích cực trong các phong trào, nhiệt tình trong công tác; nêu cao được vai trò, ý thức trách nhiệm.

- Hạn chế:

ĐVTN thường phân bố không tập trung, họp lệ định kỳ đôi lúc còn trễ, các phong trào triển khai thực hiện còn chậm; thông tin cập nhật chưa được thường xuyên. Một số phong trào tham gia chưa được sâu sắc, hiệu quả chưa cao.

* Nguyên nhân hạn chế:

Hàng ngày ĐVTN đều phải thường xuyên thực hiện nhiệm vụ công tác xuống các địa bàn vùng sâu, vùng xa trong toàn tỉnh nên tham gia phong trào đôi lúc gặp nhiều khó khăn.

Kinh phí hoạt động còn hạn chế nên chưa tự tổ chức được sân chơi hay hoạt động thiết thực cụ thể nào cho ĐVTN tham gia.
8. Một số hoạt động trọng tâm trong 6 tháng cuối năm 2013:

- Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục, quán triệt trong ĐVTN về công tác tư tưởng, lập trường chính trị ổn định, vững vàng, tích cực học tập, an tâm công tác nhận thức sâu sắc hơn và chấp hành tốt các đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, điều lệ Đoàn và nghị quyết Đoàn các cấp thông qua các buổi học tập chính trị, Nghị quyết, họp lệ đoàn; giáo dục lý tưởng, truyền thống cách mạng, đạo đức lối sống cho ĐVTN đồng thời tích cực học tập và làm theo tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay. Tuyên truyền về ý nghĩa các ngày lễ, kỷ niệm, tiếp tục tổ chức cho ĐVTN tham gia học tập, nghiên cứu 6 bài học lý luận của Đoàn.
- Tích cực chăm lo bồi dưỡng lực lượng ĐVTN, giới thiệu Đoàn viên ưu tú tạo nguồn cho Đảng xem xét phát triển đạt chất lượng theo chỉ tiêu Nghị quyết.
- Tham gia và tổ chức một số hoạt động, phong trào văn nghệ, thể dục thể thao nhân kỷ niệm ngày thương binh liệt sĩ 27/7, Quốc khánh 2/9, ngày thành lập Hội liên hiệp Thanh niên Việt Nam 15/10, tổ chức hoạt động vui chơi cho các cháu thiếu nhi nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, Tết Trung Thu… ĐVTN tích cực thi đua, học tập rèn luyện nâng cao trình độ, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
- Triển khai các Chi đoàn chuẩn bị nhân sự, văn kiện Đại hội Chi đoàn.

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra các chi đoàn 6 tháng cuối năm.
- Thường xuyên quan tâm, tạo điều kiện cho thanh niên, thiếu nhi vui chơi, giải trí tạo không khí sôi nổi trong phong trào thanh thiếu nhi. 
- Thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao, đặc biệt tham gia hưởng ứng, thực hiện tốt kế hoạch hành động Năm ATGT 2013, tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra đảm bảo trật tự ATGT, trật tự vận tải trên địa bàn tỉnh Trà Vinh trong những tháng cuối năm 2013.

- Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, đội ngũ cán bộ, đoàn viên thanh niên.  

Trên đây là báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2013 và phương hướng một số hoạt động trọng tâm 6 tháng cuối năm 2013 của BCH Đoàn ủy Sở GTVT tỉnh Trà Vinh.
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