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BÁO CÁO 

Sơ kết công tác xây dựng Đảng 6 tháng đầu năm  

và phương hướng thực hiện nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2013 

Trong 6 tháng đầu năm, với tinh thần đoàn kết thống nhất cao, tập thể Ban Chấp hành Đảng ủy đã lãnh đạo toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng trong Đảng bộ thực hiện hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao, kết quả cụ thể như sau:

I. -KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
1/- Công tác lãnh đạo giáo dục chính trị tư tưởng: 
1.1. Công tác triển khai quán triệt học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước: 
Đảng uỷ tổ chức cho cán bộ, đảng viên và quần chúng học tập đầy đủ, kịp thời các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, đồng thời cụ thể hóa các Chỉ thị, Nghị quyết cho phù hợp với tình hình thực tế của Đảng bộ. Trong 6 tháng đầu năm đã tổ chức triển khai: Nghị quyết Trung ương 6 (Khoá XI), Nghị quyết Trung ương 7 (Khoá XI); Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 21/12/2012 của Ban Bí thư “Về việc đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí”; Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 28/12/2012 của Bộ Chính trị “Về việc tổ chức lấy ý kiến nhân dân về dự thảo sửa đổi hiến pháp năm 1992”; Quy định 181-QĐ/TW ngày 30/3/2013 của Bộ Chính trị “Về xử lý kỷ luật đảng viên vi phạm”;  Nghị quyết số 08-NQ/TU ngày 28/12/2012 của Tỉnh ủy “Về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2013”; Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 08/01/2013 của Tỉnh ủy “Về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội và xây dựng lực lượng Công an nhân dân năm 2013”; Quy định số 3246-QĐ/TU ngày 26/4/2013 của Tỉnh ủy “Quy định một số nội dung cụ thể phải xử lý trách nhiệm đối với người đứng đầu”; Kế hoạch 35-KH/TU ngày 25/4/2013 của Tỉnh uỷ “Về việc đào tạo, bồi dưỡng cán bộ lãnh đạo, quản lý thuộc diện quy hoạch nhiệm kỳ 2015 – 2020 và nhiệm kỳ tiếp theo”; Quy định số 3316-QĐ/TU ngày 06/5/2013 của Tỉnh uỷ “Quy định tạm thời chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức được luân chuyển ở tỉnh Trà Vinh”; Chỉ thị số 10-CT/TU ngày 24/5/2013 của Tỉnh uỷ “Về việc tiếp tục tăng cường lãnh, chỉ đạo, nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo”; Nghị quyết thực hiện nhiệm vụ năm 2013 của Đảng ủy Dân chính Đảng và Đảng ủy Sở Giao thông Vận tải,…Ngoài ra còn tiếp tục quán triệt thực hiện Chỉ thị số 08- CT/TU ngày 16/8/2012 “Về cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức không được sử dụng rượu, bia trong giờ làm việc” và Công văn số 288-CV/TU ngày 23/10/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Việc uốn nắn việc chấp hành quy định trong giờ hành chính và việc chấp hành kỷ luật phát ngôn của cán bộ, đảng viên”, các Bộ luật mới ban hành, các văn bản của Bộ, ngành, Trung ương, các văn bản của HĐND, UBND tỉnh, phổ biến kịp thời thông tin tư tưởng của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
Kết quả các cấp ủy Đảng đã triển khai được hơn 15 cuộc, với hơn 2.100 lượt đảng viên và quần chúng tham dự. Qua công tác triển khai đã tạo sự thống nhất về chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước, tăng cường niềm tin của đảng viên và quần chúng vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước, từ đó tích cực trong công tác, góp phần cùng Đảng bộ hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao.
So với chỉ tiêu Nghị quyết năm 2013 đạt 100%.
1.2. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh: 
Xác định thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” là một trong những nhiệm vụ quan trọng góp phần rèn luyện, tu dưỡng đạo đức cho cán bộ, đảng viên và quần chúng trong Đảng bộ, từ đó Đảng ủy thường xuyên tuyên truyền Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) “về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Quy định số 2400-QĐ/TU ngày 27/8/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Một số nội dung tự giác đi đầu, gương mẫu của cán bộ lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu các cấp, các ngành trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Ngoài ra trong 6 tháng đầu năm còn tổ chức triển khai học tập chuyên đề năm 2013 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẩu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh  đạo chủ chốt các cấp trong sinh hoạt chi bộ, đoàn thể tại cơ quan, đơn vị và tuyên truyền trong nhân dân”; sau buổi học có triển khai viết thu hoạch và đăng ký nội dung làm theo tấm gương của Bác. 

Đảng uỷ tiếp tục chỉ đạo các Chi bộ trực thuộc đưa nội dung học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào các kỳ sinh hoạt lệ Chi bộ, trong các kỳ sinh hoạt lệ phân công đảng viên luân phiên kể một mẫu chuyện về tấm gương đạo đức của Bác. Đồng thời chỉ đạo các tổ chức đoàn thể, đặc biệt là Đoàn thanh niên chú trọng nâng cao hiệu quả sử dụng của “Tủ sách thanh niên”, tiếp tục bổ sung thêm các đầu sách mới nói về cuộc đời, sự nghiệp và tư tưởng Hồ Chí Minh trong bộ sách “Di sản Hồ Chí Minh”; giới thiệu các đầu sách cho đội ngũ đoàn viên, thanh niên tìm hiểu, nghiên cứu, học tập.

Đảng ủy tổ chức hội nghị tổng kết 02 năm thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị, qua đó Ban Thường vụ Đảng ủy đã khen thưởng cho 02 tập và 06 cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
Kết quả các cấp uỷ đảng đã tổ chức triển khai, quán triệt được hơn 12 cuộc, với hơn 1.680 lượt cán bộ, đảng viên và quần chúng tham dự. Qua triển khai học tập cán bộ, đảng viên và quần chúng nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc, tận tuỵ trong phục vụ nhân dân, tích cực rèn luyện tư tưởng, đạo đức, tác phong theo tấm gương của Bác.
So với chỉ tiêu Nghị quyết năm 2013 đạt 100%.
1.3. Công tác lãnh đạo tư tưởng: 

Xác định công tác lãnh đạo giáo dục chính trị tư tưởng là một trong những vấn đề cấp bách trong công tác xây dựng Đảng hiện nay, từ đó Đảng ủy đã tập trung giáo dục cán bộ, đảng viên và quần chúng chấp hành nghiêm túc các chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước. Bên cạnh đó thường xuyên quan tâm, chăm lo công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao nhận thức lý luận chính trị, đồng thời  nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên và quần chúng để kịp thời uốn nắn giáo dục những tư tưởng lệch lạc, ngăn ngừa các hành vi sai trái có thể xảy ra. Kết quả trong 6 tháng đầu năm không có đảng viên vi phạm các chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước.
2/- Lãnh đạo xây dựng cơ quan và đoàn thể vững mạnh: 

2.1. Xây dựng cơ quan: 
Đảng ủy và cấp ủy các Chi bộ thường xuyên tuyên truyền giáo dục cán bộ, đảng viên và quần chúng chấp hành tốt Luật Cán bộ công chức, Luật Viên chức, Luật phòng chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí, nội quy, quy chế cơ quan, có ý thức tham gia xây dựng cơ quan văn minh. 

Ban Thường vụ Đảng ủy phối hợp với Ban Giám đốc Sở tiến hành rà soát, điều chỉnh bổ sung quy hoạch đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý của ngành giai đoạn 2015 - 2020 cho phù hợp với tình hình thực tế và chiều hướng phát triển của cán bộ, mạnh dạn loại bỏ quy hoạch những cán bộ không có chiều hướng phát triển. Đồng thời tiến hành kiện toàn bộ máy, tổ chức các phòng, ban, đơn vị trực thuộc đảm bảo hoạt động hiệu quả.
Chỉ đạo thực hiện quy trình đề bạt, bổ nhiệm, khen thưởng, nâng bậc lương, quy trình đánh giá cán bộ theo Quy chế 02 của Tỉnh uỷ và quy trình lấy phiếu tín nhiệm hàng năm đúng quy định.
2.2. Lãnh đạo công tác đoàn thể: 
Đảng ủy luôn theo dõi, định hướng hoạt động và tạo mọi điều kiện thuận lợi để các tổ chức đoàn thể lãnh đạo đoàn viên, hội viên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, năng động, sáng tạo đi đầu trong việc chấp hành các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước; tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao và tham gia tích cực các hoạt động do đoàn cấp trên tổ chức.

a)- Hoạt động công đoàn: 
Ngay từ đầu năm Công đoàn cơ sở đã phối hợp với Thủ trưởng đơn vị tổ chức Hội nghị cán bộ công chức đảm bảo đúng quy trình và thời gian quy định, thông qua đó đã tổ chức phát động và đăng ký các danh hiệu thi đua, tạo không khí thi đua sôi nổi trong lực lượng đoàn viên. Từ đầu năm đến nay Công đoàn cơ sở đã tổ chức và phát động nhiều phong trào thiết thực, hiệu quả trong lực lượng đoàn viên như: Vận động đoàn viên đóng góp ủng hộ chương trình “Vì ngày mai tươi sáng”, quỹ “Mái ấm công đoàn”, quỹ “Vì người nghèo”, quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”; tổ chức trao tặng 01 căn nhà“Mái ấm công đoàn” cho đoàn viên Công đoàn còn khó khăn về nhà ở với số tiền 25 triệu đồng từ nguồn hỗ trợ của Công đoàn Viên chức tỉnh; tổ chức khám sức khỏe chuyên khoa định kỳ cho đoàn viên nữ tại Thành phố Hồ Chí Minh; tổ chức chuyến tham quan vui chơi cho các em thiếu nhi con cán bộ trong ngành tại khu du lịch Đại Nam – Bình Dương nhân ngày quốc tế thiếu nhi 01/6; tổ chức 16 cuộc thăm viếng đoàn viên và thân nhân bị ốm đau, hữu sự với số tiền 3.500.000 đồng; tổ chức góp vốn xoay vòng giúp nhau làm kinh tế gia đình với số tiền 300.000đồng/người/tháng; tham gia hội thao do Công đoàn Viên chức tỉnh tổ chức, kết quả đạt giải nhất môn bóng đá,…. Ngoài ra để nâng cao hiệu quả trong công tác lãnh đạo công tác công đoàn, Ban Thường vụ Công đoàn cơ sở đã cử 11 cán bộ công đoàn tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn do Công đoàn Viên chức tỉnh tổ chức.

b)- Hoạt động của Đoàn thanh niên: 

Đoàn Thanh niên luôn phát huy tính năng động, sáng tạo của tuổi trẻ, xung kích đi đầu trong các hoạt động tình nguyện tại đơn vị và các hoạt động do đoàn cấp trên phát động. Trong 6 tháng đầu năm đã tổ chức và tham gia nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực do đoàn cấp trên phát động như: tham gia hiến máu nhân đạo (12 đoàn viên tham gia); tham gia chuyến công tác xã hội về nguồn nhân kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2013); tham gia Hội trại “Tuổi trẻ thế hệ Bác Hồ” năm 2013; tham gia cuộc hành trình về nguồn năm 2013; tham gia hội thao cán bộ đoàn năm 2013, kết quả đạt giải nhì môn bơi lội nữ,…Tổ chức hơn 5 cuộc giao lưu thể thao với các đơn vị bạn trên địa bàn tỉnh; phối hợp cùng công đoàn cơ sở tổ chức 01 chuyến tham quan vui chơi cho các cháu thiếu nhi nhân ngày quốc tế thiếu nhi 01/6. 
Thông qua các hoạt động phong trào đã bồi dưỡng, giới thiệu 07 đoàn viên ưu tú cho Đảng ủy xem xét kết nạp vào hàng ngũ của Đảng. 

c)- Hội cựu chiến binh: 
Hội Cựu chiến binh thường xuyên tuyên truyền, vận động hội viên tiếp tục phát huy truyền thống anh bộ đội cụ Hồ; chấp hành nghiêm túc các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật Nhà nước; tích cực tham gia đóng góp ý kiến nhằm xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh; kiên quyết đấu tranh chống các hành vi sai trái, nhất là trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, các hành vi gây chia rẽ mất đoàn kết nội bộ. Ngoài ra Hội tổ chức góp vốn xoay vòng (không tính lãi) với mức đóng góp 200.000 đồng/hội viên/tháng góp phần giải quyết phần nào khó khăn cho hội viên.

3/- Công tác xây dựng tổ chức Đảng: 

3.1. Hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ:
Tham dự các cuộc hội nghị khi được Ban Thường vụ Đảng uỷ Dân Chính đảng triệu tập. 

Tổ chức hội nghị báo cáo kết quả tự phê bình và phê bình của tập thể và cá nhân Ban Chấp hành Đảng ủy theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.
Tổ chức hội nghị tổng kết công tác đảng năm 2012 và đề ra chương trình công tác năm 2013.

Tiếp Đoàn kiểm tra của Đảng ủy Dân chính Đảng đến kiểm tra đánh giá công tác xây dựng Đảng năm 2012 của Đảng bộ. Kết quả Đảng bộ đạt trong sạch vững mạnh. 
Tổ chức kiểm điểm tự phê bình và phê bình tập thể và cá nhân Ban Chấp hành Đảng ủy năm 2012.
Tổ chức quán triệt học tập Nghị quyết Trung ương 6, Nghị quyết Trung ương 7 (Khóa XI) và chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2013. 
Tổ chức tổng kết hai năm thực hiện cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị 03- CT/TW của Bộ Chính trị. 

Tham dự chỉ đạo Đại hội các Chi bộ trực thuộc nhiệm kỳ 2013- 2015. 

Phân công UBKT Đảng uỷ tiến hành thẩm tra lịch sử chính trị của cán bộ, đảng viên phục vụ công tác đề bạt, bổ nhiệm cán bộ.
3.2. Chỉ đạo tiếp tục thực hiện các nội dung của Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (Khóa XI): 
Chỉ đạo cấp ủy các Chi bộ trực thuộc nghiêm túc thực hiện sửa chữa khắc phục các hạn chế, khuyết điểm qua điểm điểm tự phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI); chỉ đạo UBKT Đảng ủy xây dựng kế hoạch tiến hành kiểm tra việc khắc phục những khuyết điểm, hạn chế qua kiểm điểm tự phê bình theo Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI) của các tập thể và cá nhân.
Thực hiện công tác báo cáo sơ kết 01 năm triển khai thực hiện việc kiểm điểm điểm tự phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI) và kết quả khắc phục các hạn chế, khuyết điểm qua kiểm điểm tự phê bình theo Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI) theo yêu cầu của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, UBKT Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Đảng uỷ Dân Chính đảng.
* Kết quả chỉ đạo khắc phục các hạn chế, yếu kém sau kiểm điểm theo Nghị quyết Trung ương 4 và kiểm điểm, tự phê bình năm 2012:

- Về công tác lãnh đạo giáo dục chính trị tư tưởng: Ban Thường vụ Đảng uỷ chỉ đạo cấp uỷ các Chi bộ tăng cường công tác lãnh đạo giáo dục chính trị tư tưởng, nắm bắt kịp thời tình hình tư tưởng của đội ngũ cán bộ, đảng viên và quần chúng; chỉ đạo UBKT Đảng uỷ tăng cường công tác kiểm tra giám sát cán bộ, đảng viên và quần chúng trong việc chấp hành các chủ trương, chính sách của đảng và pháp luật của nhà nước, nhất là trong việc chấp hành Luật phòng, chống tham nhũng và Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

- Về công tác tổ chức bộ máy, tổ chức cán bộ: 
+ Ban Thường vụ Đảng uỷ phối hợp cùng Ban Giám đốc Sở tiến hành rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo quản lý của ngành nhiệm kỳ 2015-2020; mạnh dạn bổ sung quy hoạch những cán bộ có triển vọng, có khả năng lãnh đạo, quản lý; đồng thời đưa ra khỏi quy hoạch những cán bộ không còn đủ tiêu chuẩn, điều kiện và không có triển vọng phát triển. Đồng thời cử cán bộ thuộc diện quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, tin học, ngoại ngữ đáp ứng đủ tiêu chuẩn khi bổ nhiệm. (Số liệu cụ thể có báo cáo ở phần trên).

+ Về kiện toàn tổ chức, bộ máy thực hiện công tác đầu tư xây dựng cơ bản:


Kiện toàn lại Tổ chuyên gia giúp việc đấu thầu, phân công đồng chí Phó Giám đốc Sở làm Tổ trưởng và các thành viên đã qua các lớp tập huấn và có nhiều kinh nghiệm trong công tác đấu thầu. Từ khi thành lập đến nay mới tổ chức đấu thầu 01 công trình được Trung tâm thẩm định Sở Kế hoạch và Đầu tư thẩm định không có sai xót.


Thành lập mới Tổ Chỉ đạo thực hiện công tác giải phóng mặt bằng do đồng chí Phó Giám đốc Sở làm Tổ trưởng, có nhiệm vụ phối hợp với các Hội đồng bồi thường và GPMB ở địa phương xử lý kịp thời những phát sinh, vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng đảm bảo bàn giao mặt bằng cho nhà thầu thi công đúng tiến độ kế hoạch; đồng thời giải quyết dứt điểm các khoản tạm ứng còn tồn đọng, đẩy nhanh tiến độ quyết toán dự án hoàn thành.

- Về thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:

+ Các công trình đã khắc phục hoàn thành trong năm 2012:

- Cầu Cầu Kè, huyện Cầu Kè;

- Nâng cấp mở rộng Đường vào trung tâm xã Định An, huyện Trà Cú;

- Nâng cấp, mở rộng đường vào trung tâm xã Hàm Giang, huyện Trà Cú;

- Đường vào trung tâm xã Ngãi Hùng (Phần khối lượng còn lại gói thầu số 02);

- Dự án đường GTNT địa bàn huyện Cầu Kè và huyện Duyên Hải: (Gói thầu số 04 thuộc địa bàn huyện Cầu Kè);

- Cầu Láng Chim, huyện Duyên Hải;

- Cầu Tầm Phương trên Quốc lộ 54.

+ Hiện đơn vị đang tập trung xử lý các dự án chậm tiến độ:

- Dự án Đường vào trung tâm xã Tập Ngãi, huyện Tiểu Cần.

- Dự án Đường vào trung tâm xã Thông Hòa huyện Cầu Kè. 

- Đường tỉnh 915: Đoạn từ Km0+000 đến Km4+270 (đường T10 từ Hương lộ 32 đến sông Tân Dinh), huyện Cầu Kè.

- Đường tỉnh 915 (đoạn từ Km4+270 đến Km19+257,84 và từ Km44+352 đến Km49+797).
- Dự án Đường vào Đền thờ Chủ tịch Hồ Chí Minh thuộc xã Long Đức, thị xã Trà Vinh (nay là TP. Trà Vinh).

- Dự án Tuyến số 1 đường nội ô thành phố Trà Vinh.

- Tuyến tránh Quốc lộ 60 (giai đoạn II).
- Công trình thông tuyến cải tạo nâng cấp Quốc lộ 60.
- Tiểu dự án bồi thường, hỗ trợ và tái định cư Luồng cho tàu biển tải trọng lớn vào sông Hậu.
+ Công tác quyết toán dự án hoàn thành: Tổng số dự án lập, trình phê duyệt quyết toán đến tháng 6 năm 2013 có 34 dự án; 45 gói thầu với giá trị quyết toán 399,882 tỷ đồng. Trong đó: năm 2011 phê duyệt quyết toán 9 dự án, với 9 gói thầu, giá trị quyết toán là 30,665 tỷ đồng; năm 2012 phê duyệt quyết toán 12 dự án, với 12 gói thầu, giá trị quyết toán là 65,552 tỷ đồng; năm 2013 phê duyệt quyết toán 13 dự án, với 24 gói thầu, giá trị quyết toán là 303,664 tỷ đồng.
+ Về lĩnh vực đảm bảo trật giao thông đường thuỷ: Triển khai lập hồ sơ nạo vét các tuyến sông, đồng thời tiến hành rà soát, thống kê cấm bổ sung các loại báo hiệu trên các tuyến đường thủy trên địa bàn tỉnh.
+ Về lĩnh vực vận tải: Xây dựng kế hoạch đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự vận tải trên địa bàn tỉnh năm 2013; đồng thời phối hợp với các cơ quan chức năng tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát nhằm xử lý triệt để tình trạng các phủ phương tiện vận tải lợi dụng danh nghĩa chạy hợp đồng để tranh giành rước khách gây mất trật tự vận tải.
3.3. Công tác tổ chức cơ sở Đảng: 

Ngay từ đầu năm, Ban Thường vụ Đảng uỷ đã tập trung chỉ đạo các Chi bộ trực thuộc đăng ký xây dựng Chi bộ trong sạch vững mạnh, đồng thời triển khai đăng ký quyết tâm cho đảng viên. Bên cạnh đó thường xuyên uốn nắn các Chi bộ thực hiện nghiêm túc nội dung sinh hoạt lệ theo Hướng dẫn số 09-HD/BTCTW ngày 02/3/2012 của Ban Tổ chức Trung ương và Hướng dẫn số 25-HD/BTCTU ngày 16/7/2012 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, nội dung từng bước được đổi mới theo hướng thiết thực, cụ thể gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị trọng tâm tại đơn vị. Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Công văn số 363-CV/TU ngày 25/4/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về việc thống nhất ngày sinh hoạt chi bộ ở các loại hình chi bộ”.

Tổ chức Hội nghị đảng viên năm 2012; tổ chức kiểm điểm, tự phê bình và phê bình đối với tập thể và 11 cá nhân các đồng chí Ban Chấp hành ủy năm 2012.
Ban hành kế hoạch chỉ đạo đại hội các Chi bộ trực thuộc, kết quả các Chi bộ đều đại hội đảm bảo nội dung, quy trình và thời gian quy định. 

3.4. Công tác tổ chức bộ máy, tổ chức cán bộ. 

Ban Thường vụ Đảng ủy phối hợp cùng Ban Giám đốc Sở thường xuyên rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý của ngành cho phù hợp với tình hình thực tế từng thời điểm, khắc phục dần tình trạng bị động, lúng túng trong công tác cán bộ; chủ động về công tác bố trí, sử dụng, bổ nhiệm cán bộ đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng. Đồng thời thường xuyên kiện toàn bộ máy tổ chức của ngành, vừa đảm bảo tinh gọn, vừa đảm bảo hoạt động hiệu quả. Trong 6 tháng đầu năm đã tiến hành rà soát, điều chỉnh quy hoạch đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý của ngành giai đoạn 2015-2020; triển khai thực hiện quy trình bổ nhiệm lại 09 cán bộ, trình thoả thuận bổ nhiệm 09 cán bộ; thoả thuận bổ nhiệm 11 cán bộ giữ các chức danh Trưởng phòng, Phó phòng và Đội trưởng, Phó Đội trưởng các đơn vị trực thuộc.
Bên cạnh đó thường xuyên quan tâm đến công tác xây dựng và nâng cao chất lượng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên và quần chúng. Trong 6 tháng đã cử 01 cán bộ dự thi tuyển đầu vào sau đại học, 03 cán bộ học cao cấp lý luận chính trị, 06 cán bộ học trung cấp lý luận chính trị, 06 cán bộ học lớp bồi dưỡng quản lý nhà nước chương trình chuyên viên và 26 cán bộ học các lớp tin học, ngoại ngữ và nghiệp vụ chuyên ngành. 

3.5. Công tác đảng viên, đảng vụ: 

Cấp ủy các Chi bộ quán triệt cán bộ, đảng viên không ngừng tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, giữ gìn tư cách đảng viên, nghiêm túc tự phê bình và phê bình, gương mẫu trong công tác, học tập và trong sinh hoạt. Đồng thời thực hiện nghiêm túc Quy định số 76-QĐ/TW ngày 15/6/2000 của Bộ Chính trị về giữ mối liên hệ với cấp uỷ nơi cư trú, Quy định số 47-QĐ/TW ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “Quy định về những điều Đảng viên không được làm”, Chỉ thị số 08-CT/TU ngày 16/8/2012 “Về việc cán bộ đảng viên, công chức, viên chức không được sử dụng rượu, bia trong giờ làm việc” và Công văn số 288-CT/TU ngày 23/10/2012 “Về uốn nắn việc chấp hành các quy định trong giờ hành chính và việc chấp hành kỷ luật phát ngôn của cán bộ, đảng viên” của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.
Đảng uỷ đặc biệt quan tâm công tác tạo nguồn kết nạp đảng viên, thực hiện tốt công tác chuyển đảng chính thực, công tác quản lý hồ sơ đảng. Trong 6 tháng đầu năm Đảng ủy đã tiếp nhận sinh hoạt đảng 01 đồng chí, kết nạp mới 07 đồng chí (So với chỉ tiêu Nghị quyết năm 2013 đạt 100%), nâng tổng số đảng viên trong Đảng bộ là 78 đồng chí. Ngoài ra còn cử 07 đảng viên tham dự học lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho đảng viên mới.
Đảng uỷ có phân công cán bộ phụ trách công tác đảng vụ, công tác tài chính đảng. Trong 6 tháng đầu năm thực hiện quản lý hồ sơ đảng và tài chính đảng đúng theo quy định, không có sai xót.
Số liệu thu, chi tài chính Đảng:

- Tổng thu trong kỳ báo cáo: 23.751.253 đồng. 


- Tổng chi trong kỳ báo cáo: 19.836.000 đồng. 


- Tồn quỹ trong kỳ báo cáo: 3.915.253 đồng. 

Công tác quản lý hồ sơ, thu, chi tài chính Đảng đảm bảo đúng theo quy định.

3.6. Công tác bảo vệ chính trị nội bộ: 
Đảng uỷ triển khai thực hiện tốt Quy định số 57 của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 11-HD/BTCTW ngày 24/10/2007 của Ban Tổ chức Trung ương “Một số vấn đề cấp bách về bảo vệ chính trị nội bộ”; thường xuyên nắm bắt tình hình lịch sử chính trị hiện nay của cán bộ, đảng viên để có biện pháp giáo dục, uốn nắn kịp thời những tư tưởng lệch lạc, hành vi sai trái.
Thực hiện tốt quy trình thẩm tra, xác minh làm rõ các mối quan hệ lịch sử chính trị để phục vụ công tác phát triển đảng, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và bổ nhiệm cán bộ. Trong 6 tháng đầu năm Ban Thường vụ Đảng ủy đã cử cán bộ thẩm tra xác minh lịch sử chính trị phục vụ công tác bổ nhiệm 09 đồng chí, phục vụ công tác đào tạo 01 đồng chí. Thực hiện báo cáo về Đảng ủy Dân chính Đảng 01 trường hợp đảng viên tham gia chương trình học tập tại nước ngoài. 

3.7. Công tác kiểm tra giám sát của Đảng: 

Đảng ủy tiếp tục quán triệt đến các Chi bộ thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 14-NQ/TW ngày 30/7/2007 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) “Về tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng”; Quy định số 46-QĐ/TW ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) “Ban hành hướng dẫn thực hiện các quy định về công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng đối với các chi bộ trực thuộc”. Ban hành Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2013; chỉ đạo UBKT Đảng ủy thường xuyên kiểm tra, giám sát Đảng viên trong việc chấp hành Quy định số 47-QĐ/TW ngày 01/11/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “Quy định về những điều Đảng viên không được làm”, Chỉ thị số 08-CT/TU ngày 16/8/2012 “Về việc cán bộ đảng viên, công chức, viên chức không được sử dụng rượu, bia trong giờ làm việc” và Công văn số 288-CT/TU ngày 23/10/2012 “Về uốn nắn việc chấp hành các quy định trong giờ hành chính và việc chấp hành kỷ luật phát ngôn của cán bộ, đảng viên” của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, việc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm qua kiểm điểm tự phê bình của các tập thể và cá nhân theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XI). Qua kiểm tra, giám sát trong 6 tháng đầu năm chưa phát hiện trường hợp đảng viên sai phạm phải đề nghị xử lý, kỷ luật.
4/- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng- an ninh: 
4.1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị: 

Đảng ủy phối hợp với Ban lãnh đạo Sở tổ chức triển khai, quán triệt tốt các kế hoạch, chỉ tiêu thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành. Kịp thời tham mưu cho UBND tỉnh thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về giao thông vận tải trên địa bàn tỉnh: 

- Công tác cải cách thủ tục hành chính: Đơn vị tiếp tục thực hiện việc rà soát những văn bản hết hiệu lực, pháp lý, hoặc không còn phù hợp thuộc lĩnh vực chuyên ngành phụ trách đề nghị cơ quan có thẩm quyền bổ sung, sửa đổi. Tổ chức thực hiện cơ chế một cửa theo đúng tinh thần Quyết định số 93/2007/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, có phân công cán bộ trực giải quyết các thủ tục hành chính vào sáng thứ bảy hàng tuần theo Quyết định số 458/QĐ-UBND ngày 18/3/2010 của UBND tỉnh,  nơi tiếp công dân được thực hiện đúng quy định, niêm yết công khai các loại phí, lệ phí, thời gian giải quyết…, việc quản lý chất lượng được áp dụng đúng tiêu chuẩn TCVN ISO 9001: 2008. Trong 6 tháng đầu năm đơn vị đã thực hiện 13.538 lượt thủ tục hành chính, các thủ tục đều đảm bảo thực hiện đúng thời gian quy định, chất lượng phục vụ nhân dân từng bước được nâng cao.


- Công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản: 
Thực hiện đúng, đầy đủ những qui định của Nhà nước và Ngành về đầu tư xây dựng cơ bản. Đặc biệt chú trọng quản lý chất lượng và tiến độ thi công, việc phòng, chống lãng phí được thực hiện ngay từ khâu thiết kế. Trong 6 tháng đầu năm đơn vị thực hiện quản lý 15 dự án, với tổng số vốn đầu tư hơn 1.337,937 tỷ đồng: Đường giao thông nối liền xã Tân Hùng đến xã Ngãi Hùng, huyện Tiểu Cần; Nâng cấp cải tạo Hương lộ 18 (km4+600-Km6+200) và đoạn (Km 12+000-Km14+900), huyện Cầu Ngang và Trà Cú; Dự án các tuyến đường GTNT địa bàn huyện Cầu Kè và huyện Duyên Hải; Dự án xây dựng cầu Long Bình 3; Dự án Đường Liên xã Phong Thạnh, Châu Điền, Thông Hòa, huyện Cầu Kè; Đường tỉnh 915 thuộc dự án Phát triển cơ sở hạ tầng giao thông đồng bằng sông Cửu Long (dự án WB5) – Hợp phần C; Đường tỉnh 915: Đoạn từ Km0+000 đến Km4+270 (đường T10 từ Hương lộ 32 đến sông Tân Dinh), huyện Cầu Kè; Đường tỉnh 915 (đoạn từ Km4+270 đến Km19+257,84 và từ Km44+352 đến Km49+797); Đường Liên xã Tân An, xã Hiếu Trung, huyện Càng Long và huyện Tiểu Cần; Dự án Đường vào trung tâm xã Tập Ngãi, huyện Tiểu Cần; Dự án Đường vào trung tâm xã Thông Hòa huyện Cầu Kè; Dự án Tuyến số 1 đường nội ô Thành phố Trà Vinh; Tuyến tránh Quốc lộ 60 (giai đoạn II); Dự án Đường vào Đền thờ Chủ tịch Hồ Chí Minh thuộc xã Long Đức, Thành phố Trà Vinh; Công trình thông tuyến cải tạo nâng cấp Quốc lộ 60. 
Thực hiện quyết toán dự án hoàn thành và đã được phê duyệt tổng số 13 dự án gồm 24 gói thầu, với tổng giá trị quyết toán 303,664 tỷ đồng.


- Công tác duy tu, bảo dưỡng sửa chữa cầu đường: Thực hiện 6 tháng đầu năm 10.291 triệu đồng, đạt 43,8 % kế hoạch năm, gồm các hạng mục công trình: sửa chữa cầu Gạch Gốc và cầu Thầy Nại; mở rộng và chống thấm hương lộ 12, hương lộ 15 và hương lộ 06; đảm bảo giao thông hương lộ 34, hương lộ 30, hương lộ 17, đường tỉnh 911 và đường tỉnh 914; nâng cấp mở rộng đường vào cầu Tân An, đường vào cống Tầm Vu, cải tạo đường cong trên hương lộ 31; mua vật tư dự trữ đề phòng ứng cứu tình trạng hư hỏng đột xuất trong mùa mưa lũ, …


- Công tác vận tải và đào tạo, sát hạch, cấp đổi giấy phép lái xe: 


Triển khai hoàn thành đề án lắp đặt trang bị hệ thống thiết bị ứng dụng cơ sở dữ liệu quản lý GPLX theo mẫu mới ứng dụng trên địa bàn tỉnh, hiện đang trong giai đoạn thử nghiệm, sẽ triển khai thực hiện chính thức vào đầu tháng 7 năm 2013;  chấp thuận ngừng hoạt động 03 tuyến vận tải khách cố định, chấp thuận thay xe 02 tuyến vận tải khách cố định, chấp thuận thay đổi hành trình 02 tuyến vận tải khách cố định, chấp thuận tham gia khai thác 01 tuyến vận tải khách cố định theo đề nghị của các đơn vị khai thác tuyến. Trong 6 tháng đầu năm tại Bến xe khách Trà Vinh có 13.804 lượt xe xuất bến, với 45.219 lượt hành khách.

Trung tâm đào tạo của ngành tổ chức đào tạo được 6.715 học viên GPLX hạng A1, 366 học viên GPLX ô tô và 79 học viên chứng chỉ bằng thuyền, máy trưởng tàu sông. Tổ chức sát hạch 15.649 thí sinh thi mới và thi lại GPLX hạng A1 (kể cả học viên do các cơ sở ngoài ngành đào tạo). Cấp mới 11.193 GPLX hạng A1 và 54 GPLX ô tô; cấp, đổi 1.493 GPLX các loại, 45 giấy chứng nhận đăng ký phương tiện thuỷ nội địa, 73 bằng thuyền máy trưởng tàu sông, 07 giấy phép hoạt động bến thủy nội địa và bến khách ngang sông, 340 phù hiệu chạy xe, 93 sổ nhật trình chạy xe, trả lời xác minh 18 GPLX; đăng kiểm 416 phương tiện thủy và 3.208 phương tiện bộ. Công tác đào tạo, sát hạch, cấp đổi GPLX và đăng ký, đăng kiểm phương tiện đều thực hiện đúng theo quy trình quy định.


- Công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông: 
Thường trực Ban ATGT tỉnh phối hợp với các cơ quan thành viên Ban an toàn giao thông và các cơ quan đoàn thể trong tỉnh thường xuyên tuyên truyền pháp luật về ATGT bằng nhiều hình thức tới mọi tầng lớp nhân dân, nhờ đó tình hình tai nạn giao thông có chiều hướng giảm. Theo số liệu từ Văn phòng Công an tỉnh, trong 6 tháng đầu năm xảy ra 33 vụ tai nạn giao thông đường bộ, làm chết 33 người và làm bị thương 29 người; so cùng kỳ giảm 7 vụ (-17,5%), giảm 6 người chết (-15,38%), giảm 6 người bị thương (-17,14%). Đường thủy xảy ra 01 vụ, làm chết 01 người; so cùng kỳ tăng 01 vụ, tăng 01 người chết.

Lực lượng Thanh tra chuyên ngành đã tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông hơn 1.430 lượt người; tuần tra, kiểm soát, phát hiện xử lý 857 trường hợp vi phạm trật tự ATGT đường bộ và 15 trường hợp vi phạm trật tự ATGT đường thủy. Tổng số tiền xử phạt vi phạm trật tự ATGT là 1 tỷ 382 triệu đồng.
4.2. Lãnh đạo thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở: 

Đảng uỷ đã chỉ đạo cấp uỷ các Chi bộ trực thuộc phối hợp thủ trưởng đơn vị cùng cấp tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện tốt Kết luận 65-KL/TW ngày 04/03/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa X) “Về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW ngày 18/02/1998 của Bộ Chính trị (khóa VIII) về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở”, Nghị định số 71/1998/NĐ-CP của Chính phủ “Về thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan”, Kế hoạch số 11-KH/BCĐ ngày 28/10/2011 của Ban Chỉ đạo Quy chế dân chủ cơ sở và phong trào thi đua “Dân vận khéo” Đảng bộ Dân chính Đảng về tổ chức phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2011-2015. Tổ chức công khai cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; công khai các hoạt động cơ quan như: công tác thu, chi tài chính, công tác tuyển dụng, đào tạo, bổ nhiệm, thi đua khen thưởng, kế hoạch hoạt động cơ quan,…Đồng thời tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức tham gia ý kiến trước khi Thủ trưởng cơ quan quyết định và những việc cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức được kiểm tra. Chỉ đạo Công đoàn các cấp phối hợp với Thủ trưởng đơn vị cùng cấp tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức đảm bảo quy trình và thời gian quy định.

4.3. Lãnh đạo công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí: 
Đảng uỷ chỉ đạo cấp uỷ các Chi bộ phối hợp với Thủ trưởng đơn vị cùng cấp thường xuyên tuyên truyền quán triệt Luật phòng, chống tham nhũng; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”; Chương trình hành động của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy Dân chính Đảng và Đảng uỷ Sở Giao thông Vận tải về phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng. Bên cạnh đó chỉ đạo UBKT Đảng uỷ tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc chấp hành các quy định về phòng, chống tham nhũng của cán bộ, đảng viên để kịp thời phát hiện, ngăn ngừa những sai phạm có thể xảy ra.

4.4. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng- an ninh: 
Đảng uỷ, Ban Giám đốc Sở triển khai, quán triệt thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 08/01/2013 của Tỉnh ủy “Về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội và xây dựng lực lượng Công an nhân dân năm 2013”. Đồng thời tăng cường công tác giáo dục ý thức phòng gian, bảo mật, phòng chống cháy nỗ cho cán bộ, đảng viên và quần chúng đơn vị; vào các ngày nghĩ lễ, tết có phân công cán bộ trực đảm bảo an toàn cơ quan. Ngoài ra còn phối hợp với Phòng cảnh sát phòng cháy chữa cháy tổ chức 01 cuộc quán triệt các văn bản quy định liên quan đến công tác phòng chống cháy nỗ cho cán bộ, đảng viên và quần chúng trong đơn vị; cử 01 đảng viên tham dự lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh giành cho cho đối tượng 2 và 01 đảng viên tham dự lớp giành cho đối tượng 3.
5/- Công tác hỗ trợ xã đỡ đầu: 

Ban Chấp hành Đảng ủy chỉ đạo thực hiện tốt Chỉ thị số 03-CT/TU ngày 04/5/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về việc tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các hoạt động đỡ đầu đơn vị xã, phường” và Thông báo số 57-TB/TU ngày 04/5/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc “phân công ngành tỉnh nhận đỡ đầu đơn vị xã, phường”. Thường xuyên quan tâm tạo mọi điều kiện hỗ trợ cho các xã được phân công đỡ đầu về những lĩnh vực có liên quan đến ngành phụ trách. Nhìn chung Ban Chấp hành Đảng ủy triển khai thực hiện đạt được nhiều kết quả quan trọng, tạo điều kiện tốt để xã được đỡ đầu phát triển và hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ sở, nhất là hỗ trợ về chuyên môn trong các tiêu chí đạt chuẩn về xây dựng nông thôn mới. Trong 6 tháng đã hỗ trợ 02 xã 5.000 quyển tập với kinh phí gần 15 triệu đồng, hiện ngành đang trình UBND tỉnh phê duyệt danh mục xây dựng đường danl bê tông cốt thép cho ấp Bầu Sấu, xã Đôn Xuân với chiều dài 400m, kinh phí đầu tư là 500 triệu đồng.
II.- NHỮNG HẠN CHẾ, YẾU KÉM: 
1/- Công tác giáo dục chính trị, lãnh đạo tư tưởng.
- Chỉ đạo triển khai học tập một số chỉ thị, nghị quyết của Đảng cho cán bộ, đảng viên và quần chúng đôi lúc còn chậm so với yêu cầu; chậm nắm bắt tình hình diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên và quần chúng trước những diễn biến phức tạp để định hướng lãnh đạo công tác tư tưởng cho kịp thời.

- Một số Chi bộ xây dựng chuẩn mực đạo đức để làm theo tấm gương của Bác nội chưa đi sâu, chưa bám sát vào nhiệm vụ cụ thể của Chi bộ và đơn vị. Việc đưa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác vào sinh hoạt lệ tại một số Chi bộ chưa thường xuyên. 

2/-Lãnh đạo công tác đoàn thể.

Phương pháp tuyên truyền của các tổ chức đoàn thể thiếu phong phú, thiếu sinh động. Tổ chức các phong trào còn đơn điệu, chủ yếu tham gia các hoạt động do đoàn cấp trên tổ chức.

3/- Chỉ đạo kiểm điểm theo tinh thần nghị quyết Trung ương 4.

- Tuy việc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm qua tự phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 được các tập thể và cá nhân nghiêm túc thực hiện nhưng kết quả khắc phục vẫn còn chậm so với yêu cầu.

- Đảng uỷ chưa thành lập Đoàn kiểm tra công tác kiểm tra, giám sát việc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 tại các Chi bộ trực thuộc.
4/- Công tác xây dựng Đảng về tổ chức.


Chỉ đạo đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2013 – 2015 cơ bản đạt yêu cầu, các đồng chí cấp uỷ khoá mới đủ điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định. Tuy nhiên về số lượng cơ cấu đảng viên là nữ, đảng viên là người dân tộc vào cấp uỷ chưa đạt tỷ lệ theo quy định.

Một số các Chi bộ trực thuộc thực hiện chưa nghiêm túc chế độ báo cáo định kỳ hoặc đột xuất theo quy định. Tổ chức họp sinh hoạt lệ định kỳ nội dung còn chung chung, chưa bám sát vào Hướng dẫn số 25-HD/BTCTU ngày 16/7/2012 của Ban Tổ chức Tỉnh uỷ.
5/- Công tác tổ chức bộ máy, tổ chức cán bộ.
Công tác bổ nhiệm lại, điều động, luận chuyển cán bộ tuy đã được triển khai thực hiện nhưng vẫn còn chậm so với yêu cầu.
6/- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị.

- Một số công trình những năm trước do đơn vị làm chủ đầu tư chậm tiến độ kéo dài nhưng chưa xử lý dứt điểm. 
- Chưa có giải pháp nhằm quản lý tốt trật tự vận tải, tình trạng xe dù lấy danh nghĩa chạy hợp đồng để vận chuyển khách vẫn còn xảy ra mà chưa có biện pháp xử lý triệt để.
* Nguyên nhân hạn chế, yếu kém.

- Các đồng chí trong Ban Chấp hành Đảng ủy còn nặng về công tác chuyên môn nên thời gian đầu tư cho công tác Đảng chưa đúng mức.
- Một số cấp uỷ các Chi bộ trực thuộc thực hiện chưa tốt quy chế phối hợp với Thủ trưởng đơn vị cùng cấp trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của Chi bộ và đơn vị; còn hạn chế trong việc nghiên cứu các văn bản về công tác đảng.
- Đội ngũ báo cáo viên là kiêm nhiệm, phần đông chưa được bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ nên trong quán triệt nội dung các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và pháp luật của Nhà nước chưa đi vào chiều sâu, khó tiếp thu. 

- Một số cơ chế, chính sách của Bộ, ngành liên quan đến lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản chưa đồng bộ, còn chồng chéo, mặt khác thường xuyên bổ sung, điều chỉnh hoặc thay đổi. Đồng thời giá cả các mặt hàng thiết yếu phục vụ cho công tác đầu tư xây dựng cơ bản không ổn định, có chiều hướng tăng cao làm ảnh hưởng đến tiến độ thi công công công trình. 
- Một số địa phương chưa thực hiện tốt công tác phối hợp trong công tác giải phóng mặt bằng, đây chính là nguyên nhân chính gây chậm tiến độ thi công và quyết toán công trình.
III.- MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2013.
1/- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền giáo dục truyền thống lịch sử, lòng yêu nước, lý tưởng và đạo đức cách mạng cho toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng trong Đảng bộ; nâng cao nhận thức về chủ nghĩa Mác-Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, về Đảng Cộng sản Việt Nam, khẳng định vai trò của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam trong đấu tranh, xây dựng và bảo vệ tổ quốc, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới hiện nay. Qua đó, phát huy hơn nữa lòng yêu nước, tinh thần đoàn kết, tăng cường niềm tin cho cán bộ, đảng viên và quần chúng vào sự lãnh đạo của Đảng.
 2/- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và Quy định số 2400-QĐ/TU ngày 27/8/2012 của Ban Thường vụ tỉnh ủy “Một số nội dung tự giác đi đầu, gương mẫu của cán bộ lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu các cấp, các ngành trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Thường xuyên lãnh đạo cán bộ, đảng viên và quần chúng thực hiện tốt các chuẩn mực đạo đức theo tấm gương Hồ Chí Minh; tiếp tục đẩy mạnh việc xây dựng các mô hình học tập và làm theo lời Bác, tổ chức tổng kết kịp thời biểu dương các gương điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo lời Bác để nhân rộng học tập trong toàn Đảng bộ.

3/- Tiếp tục rà soát, kiện toàn bộ máy tổ chức của ngành đảm bảo vừa tin gọn vừa hoạt động hiệu quả; thực hiện công tác điều động, luân chuyển và bổ nhiệm lại cán bộ theo quy định. Quan tâm công tác, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đặc biệt chú trọng các cán bộ thuộc diện quy hoạch, đảm bảo đáp ứng đủ điều kiện, tiêu chuẩn khi bổ nhiệm. 

4/- Quan tâm công tác tạo nguồn kết nạp đảng viên, đặc biệt chú trọng nguồn cán bộ nữ, cán bộ là người dân tộc, cán bộ khoa học kỹ thuật. Thực hiện tốt công tác chuyển đảng chính thức, công tác quản lý hồ sơ đảng, công tác quản lý tài chính đảng; tiến hành bổ sung lý lịch đảng viên hàng năm theo đúng quy định.
5/- Tiếp tục kiểm tra, đôn đốc các đơn vị trực thuộc phấn đấu hoàn thành đạt các chỉ tiêu, kế hoạch được giao năm 2013.
6/- Kiểm tra công tác xây dựng Đảng tại các Chi bộ trực thuộc, trong đó tập trung sâu việc khắc phục các hạn chế, khuyết điểm của các tập thể và cá nhân qua kiểm điểm tự phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (Khoá XI).

7/- Đánh giá, phân loại chất lượng Chi bộ và đảng viên năm 2013.
8/- Tiếp tục lãnh đạo, định hướng cho các tổ chức đoàn thể hoạt động hiệu quả.

9/- Tổ chức cho đảng viên và quần chúng tái ký cam kết thực hiện nghiêm túc Luật phòng chống tham nhũng và Luật thực hành tiết kiệm chống lãng phí.
Trên đây là kết quả thực hiện công tác xây dựng Đảng 6 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ trọng tâm thực hiện 6 tháng cuối năm của Đảng ủy Sở Giao thông Vận tải Trà Vinh. 
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